



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 昌吉州十六届人大三次会议开幕

曾艳阳出席 郑敏作政府工作报告 马建新主持

本报讯 记者孙学良报道:7月24日下午,昌吉回族自治州第十六届人民代表大会第三次会议在州政务中心开幕。

大会主席团常务主席曾艳阳、马建新(州人大)、潘君、海拉提·包开、张建彬、李向东、苏建国在主席台前排就座。

郑敏、李玉金、刘鹂、黄立峰、诺尔买买提·诺尔东、张建军、李长江、宋海山、左拉·哈森、周玉星、王路平和大会主席团成员在主席台就座。

昌吉州十六届人大三次会议应出席代表343名,实际出席代表298名,符合法定人数。

下午5时30分,会议主持人马建新宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

在热烈的掌声中,郑敏代表昌吉州人民政府向大会作州人民政府2023年上半年工作情况报告。

郑敏说,上半年,在昌吉州党委的坚强领导下,州人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻落实自治区党委十届八次全委会和自治州党委十二届六次全委会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持



7月24日,昌吉回族自治州第十六届人民代表大会第三次会议开幕。图为大会会场。

本报记者 何龙 摄

党的领导,思想认识更加统一;坚持项目为王,有效投资持续增长;坚持实体为基,产业发展质效齐增;坚持创新发展,重点领域改革稳步推进;坚持内引外联,开放水平不断提高;坚持绿色发展,生态环境质量持续改善;坚持改善民生,社会事业加快发展;坚持守牢底线,安全

基础更加稳固;坚持依法履职,政府自身建设全面加强,全州呈现出社会大局和谐稳定,经济社会发展态势良好,人民福祉不断增强的良好局面。

郑敏说,昌吉州党委对照“典范地州”标杆方向,对照高质量发展评价体系、对照各族群众美好向往,深刻审视自身存在的短板

弱项,系统谋划了八个方面任务,为推动高质量发展打开战略性局面、转型升级实现决定性突破、共建共治共享取得实质性成就明确了方向。昌吉州有着得天独厚的资源禀赋、区位优势,稳定和谐的社会环境,特别是多年来打下的坚实产业基础,州人民政府将以习近平

总书记视察新疆一周年为新的奋斗起点,深入贯彻落实自治区党委十届八次全委会、自治州党委十二届六次全委会精神,坚持以项目建设这个“点”为根本,以做强产业链这条“线”为牵引,以织密基础设施这张“网”为支撑,以推动经济社会发展这个“面”为载体,“点、线、网、面”一体发力,着力抓好工业提效强链、农业提档转型、服务业提量升级、基础设施提标筑网、民生保障提质扩面、深化改革开放、打好污染防治攻坚战、重大风险防范化解八项重点工作,坚持忠诚为政、依法行政、实干兴政、科学理政、廉洁从政,求真务实、攻坚克难,全力推动经济社会高质量发展。

郑敏说,州党委十二届六次全委会绘就了全力建设中国式现代化新疆实践典范地州的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角,让我们在州党委的坚强领导下,守正创新,勇毅前行,以务实重干的成效不断推动高质量发展取得新突破,为建设美好新疆作出昌吉贡献!

会议还表决通过了大会选举和表决办法。

在主席台就座的还有昌吉州人民政府、昌吉州政协领导同志,昌吉州中级人民法院、昌吉州人民检察院主要负责同志等。

## 宏伟蓝图鼓舞人心 时代号角催人奋进

——热烈祝贺昌吉回族自治州第十六届人民代表大会第三次会议开幕



新征程催人奋进,新使命召唤担当。7月24日,昌吉回族自治州第十六届人民代表大会第三次会议在昌吉市隆重开幕。来自全州各条战线的人大代表肩负使命、依法履职、齐聚一堂,共商发展大计,共谱庭州发展新乐章。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。我州广大干部群众紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,

坚定信心听党话、同心同德向前进。

上半年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,昌吉州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在党中央和区、州党委的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,深入践行新发展理念,牢牢守住安全底线生态红线,求真务实、攻坚克难,全力推动经济社会高质量发展,全州呈现出社会大局和谐稳定、经济发展态势向好、民生福祉不断增进、政治生态风清气正的良好局面。

上半年,昌吉州人大及其常委会全面贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入基层、深入群众开展调研,形成一系列有建设意义的调研报告。在依法履职过程中践行全过程人民民主,以实际行动增强民主监督的实效性,切实打通党和政府联系群众的“最后一公里”。

这半年,昌吉州人民政府全面落实区、州党委决策部署,在贯彻落实党的二十大精神开局之年干出了不平凡的业绩,将区、州党委安排部署转化为一个个具体工作举措,聚焦稳定、生态、发展、民生、作风等工作要点,加快建设中国

式现代化新疆实践的典范地州,奋力攀登经济社会发展新高峰。加大招商引资力度,推进产业集群发展。稳步推进重点领域改革目标任务,持续巩固拓展改革成果。不断深化基层治理,全力维护社会稳定和长治久安。坚持依法治州,推进法治政府建设不断深入。加强党的建设,持续巩固发展风清气正的良好政治生态……昌吉州人民政府正以认真的工作态度和扎实的工作作风检验贯彻党的二十大精神的实际成效。

宏伟蓝图鼓舞人心,时代号角催人奋进。澎湃着时代发展的强劲脉搏,擘画着“典范地州”的宏伟蓝图。当前,州党委十二届

六次全年的发展强音传遍庭州大地,强烈激发了全州干部群众干事创业热情。下半年,自治州将深入贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻落实自治区党委十届八次全委会精神,推动昌吉州党委十二届六次全委会确定的各项目标任务如期实现。

新时代、新机遇,呼唤新担当、新作为。我们相信,此次大会的参会代表一定能以高度的政治责任感和历史使命感,依法履职、担当作为、踔厉奋发、勇毅前行,真正将大会开成凝心聚力、团结奋进的大会,真正为昌吉州全力建设中国式现代化新疆实践典范地州作出新的贡献。

预祝大会圆满成功!